

天津交通职业学院深入开展志愿服务工作

微光成炬 温暖你我

春天的校园,处处色彩斑斓。而在社区、地铁、敬老院……随处可见的“蓝马甲”,则是天津交通职业学院一抹最亮的色彩。

近年来,天津交通职业学院不断深化志愿服务体系建设,志愿者队伍持续壮大,志愿服务品牌效应日益彰显,引领更多青年大学生成为生活中的志愿者,在志愿服务中遇见更好的自己,让青春在志愿服务中熠熠闪光。

“防范在先,宣传为主”不断深入到群众身边进行反诈宣传工作。

“阿姨,您下载反诈软件了吗?”“大爷,接听陌生电话一定要谨慎,要是要求转账汇款、冻结资金的千万别信,还有一种说转错了账,您的钱真的变多了的……”

这是学院志愿服务小分队向社区居民、沿街商铺积极宣传反诈知识,并在群众容易看见的地方张贴反诈小海报,并耐心指导群众安装反诈App,细心讲解App使用方法。在深入群众宣传反诈知识的同时,志愿服务小分队还配合辖区民警利用警用电瓶车LED宣传灯牌,选用引人注目的反电信诈骗标语,在人员密集区域滚动播放。通过积极张贴发放各种宣传材料,

力求居民小区有覆盖,来往群众有知晓。下一步,学院志愿服务持续配合辖区民警处理全民反诈工作,经常性在社区、单位进行反诈宣传交流心得,并形成一套行之有效的宣传工作方法,逐渐形成新的宣传模式,取得新的效果。

志愿服务送温暖,雷锋精神入人心。

“姐姐,下楼梯时您看好孩子!”“您好,您要是去博物馆,您从文化中心市民广场C口出站,请安全乘坐手扶电梯。”

3月18日傍晚,学院青马工程学生赵梓丞等10余名大学生志愿者来到地铁六号线开展志愿服务活动,他们分布在站厅出站闸机、站厅通道、电梯出口等处,全程引导前来打卡的乘客。

3月5日是第60个学雷锋纪念日,天津交通职业学院团委与天津轨道交通运营集团运营二中心团委签订志愿服务共建协议,基本实现了重点车站的全覆盖。随着协议的签订,校企志愿者正式开启2023年的常态化志愿服务工作,力所能及的行动迎接热情的乘客,拥抱活力满满的城市。志愿者的一个热情微笑、一句温情提示、一个帮扶善举、一路贴心护送,为乘客出行提供了便利,向社会传播文明,传递真情。

学院志愿服务携手社区,组织开展环境卫生集中清理活动。

3月1日上午,学院志愿者来到西青区大寺镇福特纳湾社区党群服务中心,对社区内的杂物及乱堆乱放展开清扫清除活动。以实际行动投身学雷锋志愿服务活动,倡导广大居民树立“社区是我家,爱护靠大家”的思想观念。

活动中,志愿者们发扬不怕苦、不怕脏、不怕累的精神,身穿红色志愿者背心、戴上手套,手持垃圾袋、夹子等工具,来到社区中,仔细清理地面上和草坪内的废弃塑料袋、塑料瓶、烟头等垃圾。在大家的共同努力下,社区环境整洁干净,焕然一新,得到了广大居民的一致好评。志愿者们以平凡和朴实的行动,传承和发扬了雷锋精神,赋予新时代的意蕴,美化社区居住环境,同时倡导周边居民保护环境、营造“社区是我家,爱护靠大家”的浓厚氛围。

传承雷锋精神之魂,弘扬中华敬老之情。

学院志愿服务广泛开展践行青春使命志愿活动,让大学生更多地了解社会,丰富社会经验,深化思想政治教育的实践内容,弘扬中华民族尊老爱幼的传统美德。这次,天津交通职业学院高宇萱等数十名学生志愿者来到晟佳联合养老院开展雷

锋月宣讲活动,为老人们送来了欢乐,活动中志愿者们自编自演为老人们展示了一段段精彩的节目。“您赢了,真下不过您啊。”一些志愿者陪老人们聊天下棋,还有一些帮忙做些力所能及的事,把爱心和温暖传递给这些可爱的老人们,而老人们的热心与热情也感染了志愿者,让志愿者们感受到奉献的温度。“讲奉献,献爱心,让新时代的大学生感受真情和温暖,让我们在有限的生命里,去经历让人难忘而有意义的人生体验,在奉献中体会快乐,在快乐中收获成长!”志愿者们发自肺腑地说。

天津交通职业学院依托团市委、市教委的实践项目和志愿服务项目,凝聚志愿合力,多年来涌现出了一批批优秀青年和集体,先后培养出徐灿、崔武杰、高应卫、房晓龙等“中国大学生自强之星”,高应卫、郭春绪等“全国优秀共青团员”;汽车工程学院2019级新能源汽车技术4班团支部荣获全国活力团支部荣誉称号;拥有“全国青年文明号”物流工程实训中心团队、“天津市青年文明号”轨道实训中心团队。未来,学院志愿服务坚持以共青团组织为主体,积极尝试与社区、企业、其他院校及公益组织共建公益服务基地,将志愿服务与社会实践相结合,充分发挥学院人才培养和服务社会的功能。

通讯员 罗鑫

展现学生青春魅力 提升学校文化品位

3月31日,为期近一个月的天津市第四十二中学“不负青春韶华 逐梦砥砺前行——第八届校园文化节”落下帷幕。

文化节期间,学校开展了班集体合唱比赛、校园好声音比赛、书画作品展、“点点星光 汇聚成炬”演讲比赛、“天时物道惊妙笔 中华文化共传承”班级绘画展,学生在活动中展现青春的魅力,学校文化品位进一步提升。

闭幕式分为班级绘画展示及优秀班级、社团节目展示。各班学生代表向老师、同学们介绍并展示本班精彩绘画作品,师生通过投票选出最佳作品。国风社的同学身着汉服展示书法、绘画、剪纸、缠花、茶艺等中国传统文化,来宾及师生纷纷驻足观看。各班学生通过现场、直播相结合的方式观看闭幕式演出。一曲古筝齐奏《北京的金山上》拉开节目展示现场的序幕,曼妙的舞蹈、悠扬四重奏、精彩的钢琴表演,学生们尽情展示着自己的才能,舞台剧《梦回朝花》中,孩子们将鲁迅先生笔下的人物演绎得惟妙惟肖。歌曲《光亮》《少年中国说》《星辰大海》《放飞梦想》一次次将气氛推向高潮。

“本次校园文化节将美育与学生思政教育相结合,既是一场文化盛宴,同时也是一次深刻的爱党爱国教育,我们将不断挖掘教育元素,开展更多育人活动。”学校相关负责人表示。

通讯员 刘颖

融合教育让孤独症儿童不“孤独”

孤独症儿童与红桥区第十幼儿园学生一起绘制十米长卷,与天津市第三中学学生一起体验手工插花、制作树叶贴画,与红星职专学生同做中药香囊,与丁字沽小学学生合唱歌曲《歌唱祖国》……日前,红桥区在培智学校举办以“拥抱‘星’孩子,点燃‘星’希望”为主题的“孤独症”日融合活动。

活动设置了文艺节目表演、普特融合特色活动、孤独症康复工作室成果展示等环节,培智学校的孩子们在与普通学校学生的交流中感受到爱与尊重,其他学生也对孤独症儿童教育和康复等工作有了更多新的认识和理解。

记者了解到,红桥区培智学校始终关注孤独症康复研究,2020年,学校成立了“孤独症康复工作室”,组建专题教研组,积极探索、创新孤独症儿童康复教育,形成了一套较为成熟完善的融合教育体系。截至目前,该学校为20余名特殊儿童进行系统早期干预,其中多名儿童顺利升入普通小学。

“我们以普特融合、自然融合、社会融合三类融合活动为载体,让特殊儿童更好地了解社会、融入社会。”红桥区培智学校校长刘桂萍介绍说,新学期伊始,学校便开展了多项活动,丰富特殊儿童校园生活,包括与跃进里小学开展共建活动;组织学生清整绿地,栽植花草,亲近大自然;让大家到车站进行志愿服务、开展职业实践;举办葫芦丝、泥人、手势舞、编织、书法等多彩社团活动。“今年,专题教研组还新加入了2名普通小学的教师,我们将一起分析、探索孤独症儿童的普特融合教育,努力让每个特殊儿童都能享有公平而有质量的教育,让每个独特的生命都能绽放光彩。”

通讯员 王屹然

第十三届“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛全国决赛揭晓 电子信息学院获金奖

近日,第十三届“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛全国决赛在北京理工大学落下帷幕,由天津电子信息学院数字艺术系推送的《BIM智模库》项目夺得金奖,创造了学院参加该项国家级赛事的历史最好成绩。

第十三届“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛由共青团中央、教育部、人力资源社会保障部、中国科协、全国学联、北京市政府主办。

本届“挑战杯”共吸引了包括北京大学、清华大学在内的全国3011所高校140余万名青年学生参赛,申报创新创业项目达33万个。经过校级初赛、省级复赛和全国决赛初评,共有463个项目进入国赛终审答辩。

随着BIM技术的发展,以及国家出台多项政策大力推广BIM技术的应用,建筑行业正在经历通过BIM技术进行建筑数字化的重要转型阶段。在此阶段内,建筑企业将原有建筑资料进行数字化转化和存储的需求越来越多。

电子信息学院师生团队研发的《BIM智模库》是一款为建筑企业提供建筑BIM数字

化档案馆平台的服务项目。产品主要内容为帮助建筑企业将纸质图纸转化为BIM三维模型,实现电子化、数字化保存与管理,并将BIM模型上传到档案馆平台,实现数据共享,达到建筑信息的高效传输。

自赛事启动以来,学院高度重视,统筹安排部署,多次赴团队现场悉心指导作品,鼓励师生勇于接受挑战、不断突破自我。备赛期间,学院团委作为牵头部门,与数字艺术系等多部门一道,精心谋划,悉心培育,邀请多位校内外专家学者对参赛师生进行指导,全方位保障和提升参赛团队的作品质量,学院参赛团队始终以饱满的热情和高度的团结精神投入项目的研究中,为本届大赛取得优异成绩奠定了坚实基础。

未来,电子信息学院将继续推进学生实践能力培养,强化第二课堂育人实效,以赛促教、以赛促学、以赛促创,努力探索创新创业教育新模式,营造广大师生“敢闯会创”的氛围,帮助更多青年实现“挑战梦”。

通讯员 王浩



4月2日是“世界自闭症日”,和平区第九幼儿园开展“志愿服务同构同心 普特融合共同成长——‘点亮星空 与爱同行’思政一体化共建单位主题公益活动”。为推动“实践一体化”丰富和创新了多类型实践教育资源,真正实现共建、共学、共研、共进,大中小幼思政一体化不断走深走实。 本报记者 谷岳 摄

追寻先辈足迹 继承先辈遗志

又是一年清明时。连日来,我市中小学开展系列主题活动,勉励引导学生追寻先辈足迹,继承先辈遗志,刻苦学习,增长本领,为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

近日,逸阳梅江湾学校全体师生分批来到烈士陵园开展继承革命传统、缅怀革命先烈的清明祭扫活动。

3月29日,二、三年级全体师生赴位于滨海新区的汉沽烈士陵园开展祭扫活动。3月31日,五、六年级全体师生赴蓟州盘山烈士陵园开展祭扫活动。

在3月30日学校一、四年级师生走进天津市烈士陵园活动中,少先队员代表向革命烈士纪念碑敬献鲜花,全体师生肃立默哀。随后天津烈士陵园主任祁功勋鼓励学生要以英烈为榜样,光耀先烈精神。

活动中还举行了新一年级学生入队仪式。著名爱国将领吉鸿昌烈士的外孙女郑吉安大校,介绍了吉鸿昌将军生前的英勇事迹并带领队员们庄严宣誓。大家纷纷表示,作为一名少先队员,立志要向革命先贤学习,磨炼坚强意志,锻炼强健体魄,为实现中

华民族伟大复兴而奋斗。

为缅怀革命先烈,在清明节来临之际,北辰区集贤里中学深入开展“清明祭英烈,同心向党”系列活动。

学校组织了“网上祭英烈”活动,借网络空间引导广大未成年人积极参与爱国主义教育活动,继承弘扬革命先烈优秀品质。同时,学校开展了“践行党的二十大精神 革命英烈遗志永不忘”主题升旗仪式及“缅怀先烈,努力学习”主题班会。在各班班会上,学生们分享了许多可歌可泣的英雄故事,了解

到烈士们为祖国、为人民抛头颅、洒热血,不惜牺牲自己生命的感人事迹,表达了大家对烈士们的崇敬之情。

此外,学校与共建单位虎林里社区团委共同走进杨连弟公园,开展清明祭扫活动,学生们了解了英雄杨连弟可歌可泣的故事,为英雄默哀并敬献鲜花。随后,大家在杨连弟英雄塑像前重温了入党誓词,立志不忘初心跟党走,牢记使命献青春。

学校还组织部分学生走进杨连弟烈士纪念馆,一起祭奠家乡英烈。大家纷纷表示,要好好劳动,刻苦学习,努力奋斗,追寻先辈足迹,继承先辈遗志,以自己的实际行动,时刻准备着,为共产主义事业贡献力量。

通讯员 最佳李娟

天津中华职业教育社成立 天津铁道职业技术学院工作委员会

为进一步健全天津中华职业教育社组织体系,扩大基层工作组织覆盖面,近日,天津中华职业教育社在天津铁道职业技术学院召开基层工作委员会成立大会,这是天津中华职业教育社成立的第八个工作委员会。

会议期间,与会领导们参观了天津铁道职业技术学院“世界技能大赛轨道交通车辆技术项目天津集训基地”及“中华人民共和国第二届职业技能大赛砌筑项目天津集训基地”,对学院的实训条件表示高度赞赏。

通讯员 王爱云

天津日报 今晚报 线上即可办理分类广告



联系电话 >>> 23602233

17622997767 (同微信)

>>> 此微信为线上唯一官方办理渠道

分类信息刊登项目>>>

- 公告
- 声明
- 遗失声明
- 注销公告
- 寻人启事
- 减资公告
- 免责声明
- 指定继承
- ...

办公地址: 天津市和平区卫津路143号